



UCHWAŁA Nr 7/12/2022

Kolegium Sądu Najwyższego

z dnia 13 grudnia 2022 r.

w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego  
w sprawie podziału Izby Kontroli Nadzwyczajnej i Spraw Publicznych Sądu Najwyższego  
na wydziały

Na podstawie art. 22 § 1 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym (Dz.U. z 2021 r. poz. 1904 oraz z 2022 r. poz. 480, 1259 i 2280) w związku z § 4 pkt 2 lit. a rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 14 lipca 2022 r. – Regulamin Sądu Najwyższego (Dz.U. poz. 1489) uchwała się, co następuje:

§ 1.

Opiniuje się pozytywnie projekt zarządzenia Pierwszego Prezesa Sądu Najwyższego w sprawie podziału Izby Kontroli Nadzwyczajnej i Spraw Publicznych Sądu Najwyższego na wydziały w brzmieniu określonym w załączniku do niniejszej uchwały.

§ 2.

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący  
Kolegium Sądu Najwyższego

dr hab. Małgorzata Manowska

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/



SĄD NAJWYŻSZY

Rzeczypospolitej Polskiej

Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego

projekt

ZARZĄDZENIE Nr .../2022  
PIERWSZEGO PREZESA SĄDU NAJWYŻSZEGO  
z dnia .....grudnia 2022 r.

w sprawie podziału Izby Kontroli Nadzwyczajnej i Spraw Publicznych  
Sądu Najwyższego na wydziały

Na podstawie art. 14 § 1 pkt 8 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym (Dz.U. z 2021 r. poz. 1904 oraz z 2022 r. poz. 480, 1259 i 2280) w związku z § 4 pkt 2 lit. a i § 42 ust. 2 rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 14 lipca 2022 r. – Regulamin Sądu Najwyższego (Dz.U. poz. 1489) zarządza się, co następuje:

§ 1.

Ustala się następujący podział Izby Kontroli Nadzwyczajnej i Spraw Publicznych Sądu Najwyższego na wydziały i określa się zakres spraw im przekazanych:

1) **Wydział I:**

- a) dla spraw dotyczących protestów wyborczych i protestów przeciwko ważności referendum ogólnokrajowego i referendum konstytucyjnego oraz stwierdzenia ważności wyborów i referendum, a także spraw, w których złożono środki odwoławcze od uchwał Państwowej Komisji Wyborczej (repertorium NSW),
- b) dla spraw z odwołań od uchwał Krajowej Rady Sądownictwa oraz spraw z zakresu przeniesienia sędziego w stan spoczynku (repertorium NKRS),
- c) dla spraw ze skarg dotyczących przewlekłości postępowania przed sądami powszechnymi i wojskowymi oraz Sądem Najwyższym (repertorium NSP),
- d) dla innych spraw pozostających we właściwości izby (repertorium NO),
- e) dla spraw, o których mowa w art. 29 § 6 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym (repertorium NB),
- f) dla odwołań, o których mowa w art. 29 § 6 ustawy z dnia 8 grudnia 2017 r. o Sądzie Najwyższym (repertorium NBO),
- g) dla spraw przedstawionych za skargą o stwierdzenie niezgodności z prawem prawomocnego orzeczenia (repertorium NP),
- h) dla spraw przedstawionych za skargą o stwierdzenie niezgodności z prawem prawomocnego orzeczenia, w których skarga została przyjęta do rozpoznania (repertorium NPP),
- i) dla spraw z wniosków lub oświadczeń dotyczących wyłączenia sędziego albo o oznaczenie sądu, przed którym ma się toczyć postępowanie, obejmujących zarzut braku niezależności sądu lub braku niezawisłości sędziego (repertorium NWW),

- j) dla spraw, w których skargę kasacyjną przyjęto do rozpoznania (repertorium NSKP),
  - k) dla spraw przedstawionych z pytaniem prawnym (repertorium NZP),
  - l) dla spraw przedstawionych z zażaleniem (repertorium NZ);
- 2) **Wydział II:**
- a) dla spraw ze skarg nadzwyczajnych w pozostałych sprawach (repertorium NSNc),
  - b) dla spraw ze skarg nadzwyczajnych dotyczących orzeczeń wydanych z bezpośrednim lub odpowiednim zastosowaniem przepisów ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. - Kodeks postępowania karnego (Dz.U. z 2022 r. poz. 1375 i 1855), ustawy z dnia 10 września 1999 r. - Kodeks karny skarbowy (Dz.U. z 2022 r. poz. 859 i 1301), ustawy z dnia 14 sierpnia 2001 r. Kodeks postępowania w sprawach o wykroczenia (Dz.U. z 2022 r. poz. 1124), w tym także odnoszących się do orzeczeń wydanych przez sądy wojskowe (repertorium NSNk),
  - c) dla spraw ze skarg kasacyjnych, w tym z zakresu zamówień publicznych, spraw rejestrowych, z wyłączeniem spraw dotyczących rejestracji przedsiębiorców i rejestracji zastawów, z zakresu ochrony konkurencji i konsumentów oraz z zakresu praktyk nieuczciwie wykorzystujących przewagę kontraktową, regulacji energetyki, telekomunikacji i poczty, transportu kolejowego, rynku wodno-kanalizacyjnego oraz spraw, w których złożono odwołanie od decyzji Przewodniczącego Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji (repertorium NSK).

## § 2.

1. Sprawy, które wpłynęły do Izby Kontroli Nadzwyczajnej i Spraw Publicznych Sądu Najwyższego i zostały zarejestrowane w dotychczasowym Wydziale I Izby Kontroli Nadzwyczajnej i Spraw Publicznych Sądu Najwyższego, niezakończone przed dniem wejścia w życie niniejszego zarządzenia, podlegają określeniu w dotychczas prowadzonych repertoriach jako załatwione w inny sposób.

2. Z dniem wejścia w życie niniejszego zarządzenia sprawy, o których mowa w ust. 1, podlegają rejestracji odpowiednio w wydziałach wymienionych w § 1 zgodnie z kolejnością ich wpływu do Izby Kontroli Nadzwyczajnej i Spraw Publicznych Sądu Najwyższego.

3. Sprawy zakończone, które zostały zarejestrowane w dotychczasowym Wydziale I Izby Kontroli Nadzwyczajnej i Spraw Publicznych Sądu Najwyższego, w których po dniu wejścia w życie niniejszego zarządzenia, zaistnieje potrzeba podjęcia czynności wymagających wykorzystania systemu informatycznego przeznaczonego do obsługi Sądu Najwyższego, podlegają rejestracji odpowiednio w wydziałach wymienionych w § 1, a w zestawieniach statystycznych są wykazywane jako sprawy załatwione w inny sposób.

**§ 3.**

Zarządzenie wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2023 r.

dr hab. Małgorzata Manowska  
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/